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 CONSIGLIO NAZIONALE DELLE RICERCHE




CITTA’ DI MEDICINA
              Gianni Tofani




                   Nara Rebecchi
(Direttore Istituto di Radioastronomia)


                                  (Sindaco di Medicina)

sono lieti di invitarLa il  5 novembre 2004 alle

CELEBRAZIONI PER IL 40° ANNIVERSARIO DEL RADIOTELESCOPIO “CROCE DEL NORD”

Inaugurazione Centro Visite “Marcello Ceccarelli”

Mostra “I 40 anni della Croce del Nord”

Primo collegamento in fibra ottica tra la Stazione Radioastronomica e il GARR

Convegno “La Croce del Nord tra passato e futuro”

L’Istituto di Radioastronomia dell’INAF e la Città di Medicina, con il patrocinio dell’Istituto Nazionale di Astrofisica e dell’Università degli Studi di Bologna e la collaborazione della Cooperativa Agricola LA.C.ME, hanno realizzato un nuovo Centro per la divulgazione dell’Astronomia intitolato al fisico bolognese Marcello Ceccarelli. 

L’apertura del centro, posto all’interno di un ex magazzino del riso a poco più di un chilometro dalla Stazione Radioastronomica di Medicina (sede dei due maggiori radiotelescopi italiani), permetterà di  offrire un’adeguata accoglienza al pubblico  che già oggi supera le 5000 unità all’anno. Trecento metri quadrati di sezione espositiva, postazioni multimediali, esperienze interattive, apparati scientifici ed una sala convegni attrezzata per proiezioni di filmati a medio livello di immersività garantiranno una migliore ricettività ed una divulgazione efficace e ad alto livello di intrattenimento.

All’inaugurazione  saranno presenti il Presidente dell’Istituto Nazionale di Astrofisica, il Presidente del Consiglio Nazionale delle Ricerche, il Rettore dell’Università degli Studi di Bologna, rappresentanti delle amministrazioni comunali di Medicina, Bologna, della Provincia e della Regione Emilia Romagna, dell’Ufficio Scolastico Regionale e del Centro Servizi Amministrativi.

In questa occasione verrà inoltre presentata una mostra documentaria e fotografica intitolata “I 40 anni della Croce del Nord” e verrà messo in funzione il collegamento a fibre ottiche tra la Stazione Radioastronomica e il GARR. Il Convegno “La Croce del Nord tra passato e futuro” concluderà la giornata con gli interventi di esperti e scienziati. 

Auspicando la Sua gradita partecipazione, cordialmente

    
  Gianni Tofani






Nara Rebecchi

Si allegano:

Programma dettagliato delle celebrazioni ed indicazioni per raggiungere il Radiotelescopio.

E’ gradita la conferma della partecipazione entro il 29/10/2004 Per informazioni: tel 051/6399385.

Medicina, 30 settembre 2004
